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Αθήνα, 31 Αυγούστου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 14.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, τους πρωταθλητές μας, αθλήτριες και αθλητές 
που κατέλαβαν την 4η θέση στον κόσμο, στο 7ο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Στίβου της Σεβίλλης, κάτι που δεν είχε ποτέ 
επαναληφθεί στην ιστορία του ελληνικού αθλητισμού.

Τους διακριθέντες αθλητές μας συνόδευαν η υπουργός Πολιτισμού 
Ελισάβετ Παπαζώη, ο υφυπουργός Πολιτισμού αρμόδιος για θέματα 
Αθλητισμού Ανδρέας Φούρας, ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού Γιάννης 
Σγουρός, ο Πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ Βασίλης Σεβαστής, καθώς και οι 
προπονητές των αθλητών. Στη συνάντηση παρίσταντο, επίσης, ο 
υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργού Γιώργος Πασχαλίδης, ο Διοικητής 
της Εθνικής Τράπεζας Θεόδωρος Καρατζάς (η Εθνική Τράπεζα υπήρξε 
χορηγός αθλητών της εθνικής ομάδας στίβου) και ο σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Ο υφυπουργός Πολιτισμού Ανδρέας Φούρας παρουσίασε στον 
Πρωθυπουργό τις πρωταθλήτριες μας Βούλα Τσιαμίτα, Μιρέλα Τζελίλη, 
Όλγα Βασδέκη, Αναστασία Κελεσίδου και Κατερίνα Θάνου, καθώς και τον 
πρωταθλητή μας Κώστα Γκατσιούδη. Ο Πρωθυπουργός τους συνεχάρη, 
φωτογραφήθηκε μαζί τους και τους χαρακτήρισε “ομάδα στην πρώτη 
γραμμή της μάχης”.

Ο. Πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ Βασίλης Σεβαστής, απευθυνόμενος στον 
Πρωθυπουργό, είπε τα εξής:
“Κύριε Πρωθυπουργέ, εκ μέρους της ελληνικής αποστολής, των αθλητών 
μας και των αθλητικών μας σωματείων που καλλιεργούν το στίβο στην 
Ελλάδα και σε ένδειξη αναγνώρισης της συμβολής της πολιτείας στις 
επιτυχίες του κλασικού αθλητισμού, επιτρέψατέ μου να σας απονείμω 
αναμνηστική πλακέτα που αναγνωρίζει τη συμβολή της πολιτείας σ’ 
αυτές τις μεγάλες επιτυχίες. Δεν είναι μόνο η ευγνωμοσύνη που 
αισθανόμαστε για τη στήριξη της πολιτείας και δεν είναι μόνο η 
καθοριστική συμβολή του υφυπουργείου Αθλητισμού. Υπάρχουν 
σημαντικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης και όσον αφορά το υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας που έχει διαμορφώσει ένα θεσμικό πλαίσιο και το οποίο 
παρέχει και κίνητρα, αλλά και διευκολύνσεις στους στρατευμένους 
αθλητές όλων των αθλημάτων, όσο και η συνεργασία μας με το



υπουργείο Παιδείας, παρ’ όλο που ο σχολικός αθλητισμός δεν έχει 
φθάσει ακόμη εκεί που πρέπει, είναι άριστη όσον αφορά τις 
εξυπηρετήσεις που μας κάνει και τη μέχρι τώρα συνεργασία μας”.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απευθυνόμενος στους αθλητές 
μας και τα μέλη της ελληνικής αποστολής της Σεβίλλης, είπε τα 
εξής:

“Βρίσκομαι με ιδιαίτερη χαρά ανάμεσα στους πρωταθλητές μας. Έχω 
αυτή τη χαρά γιατί υπάρχουν πολλές φορές αμφιβολίες, αν εμείς οι 
Έλληνες μπορούμε να πετύχουμε, αν είμαστε για πρωτιές. Και εδώ είναι 
το ζωντανό παράδειγμα ότι μπορούμε, ότι υπάρχει η Ελλάδα της 
επιτυχίας, ότι η Ελλάδα μπορεί να διακριθεί. Και στον Αθλητισμό, αλλά 
και σε πολλούς άλλους τομείς, έχουμε δυνάμεις, οι οποίες μπορούν να 

φ  διεκδικήσουν μια πρωτιά. Βεβαίως, χρειάζεται επιμονή, χρειάζεται
δουλειά, σύστημα, σχέδιο. Και κανένας -νομίζω- στον Αθλητισμό δεν 
κέρδισε χωρίς εντατική προετοιμασία, χωρίς εντατική προπόνηση, χωρίς 
θέληση.
Εμείς θα στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια, γιατί έχουμε μπροστά μας, 
όχι μόνο τα παγκόσμια πρωταθλήματα, αλλά κυρίως τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του 2000 στο Σίδνεϋ και τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 
στην Αθήνα. Το 2004 πρέπει να είναι η κορυφή της απόδοσής μας και 
της επιτυχίας μας. Το κράτος έχει κάνει ήδη πολλά, αλλά θα συνεχίσει να 
στηρίζει την όλη προσπάθεια. Γιατί εμείς πιστεύουμε στην ανάγκη της 
άθλησης όλων των Ελλήνων, όλων των παιδιών. Γιατί εμείς πιστεύουμε 
ότι ο Αθλητισμός είναι κάτι το οποίο συμβάλλει σε μια καλύτερη ζωή. 
Γ ιατί εμείς πιστεύουμε ότι μπορεί να δείξει πως έχουμε την ικανότητα για 
πολλά.
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους πρωταθλητές μας ! Μπράβο τους !”.

Κατόπιν ο Πρωθυπουργός προσέφερε αναμνηστικά δώρα στους 
διακριθέντες αθλητές μας “για τις άριστες επιδόσεις τους και για τις 
προσπάθειες που κατέβαλαν, προκειμένου να αναδειχθούν στις πρώτες 
θέσεις, μέσα από σκληρή και συστηματική δουλειά και επίπονες 
διαδικασίες και συνθήκες”, όπως τόνισε χαρακτηριστικά. Και με αφορμή 

. τις πρωτιές των γυναικών της ελληνικής αθλητικής αποστολής, είπε: 
“Αυτό είναι ένα σημείο πολύ θετικό. Γιατί συνήθως ξεχνάμε ότι η ζωή, ο 
κόσμος έχει δυο πλευρές και βλέπουμε μόνο τη μια”.

Επηκολούθησε δεξίωση προς τιμήν των αθλητών και των μελών της 
ελληνικής αθλητικής αποστολής.
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